

# SME TU PRE VÁS

**30** ROKOV

ÚRAD PRE NORMALIZÁCIU,  
METROLÓGIU A SKÚŠOBNÍCTVO  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



Naša cesta začala budovaním nového národného normalizačného systému v čase vzniku Slovenskej republiky. Pokračovali sme úspešným získaním riadneho členstva v európskych normalizačných organizáciách. Až k vytvoreniu modernej informačnej platformy - **Jednotná digitálna brána**, ktorá umožní lepšie sprístupnenie služieb a informácií každému, kto ich potrebuje a využíva aj v technickej normalizácii.

Od poskytovania výlučne papierových produktov sme sa posunuli k poskytovaniu elektronických priamo platbou cez Portál noriem a k službe **STN online**. Tá znamená na mieru pre zákazníka pripravené súbory normalizačných dokumentov (**STN** - slovenských technických noriem, ich zmien a **TNI** - technických normalizačných informácií) s možnosťami prístupu, tlače a kopírovania. A to z celej sústavy STN, ktorá obsahuje vyše **42 tisíc platných dokumentov**.

75 % z počtu tvoria prijaté európske normy (EN) a európske normalizačné produkty. Neustále prebieha aj tvorba pôvodných STN a TNI v oblastiach, ktoré nie sú riešené na európskej a medzinárodnej úrovni. Máme platné aj jedinečné STN, napr. **STN 01 8025 Turistické značenie**, ktorej najstaršia verzia bola vydaná v slovenskom jazyku už v roku 1987 a najnovšia je platná od 1. apríla 2022. Okrem ČR takúto normu v iných krajinách nepoznajú.

Ročne sa prijíma do sústavy STN okolo 1800 dokumentov, pričom priemerne je preložených do štátneho jazyka asi 200 STN/TNI. Normalizujú sa už nielen výrobky a materiálne objekty, ale napr. aj manažérske procesy a pomocou noriem sa usmerňuje dokonca aj spoločenská zodpovednosť (**STN EN ISO 26000 Usmernenie k spoločenskej zodpovednosti**).

Trendom vo svete v oblasti technickej normalizácie je **prechod na nové formáty** (napr. xml), možnosti strojového čítania technických noriem (napr. pri spracovaní údajov z digitálneho CE označovania pre stavebné výrobky) a priame využitie technických noriem v softvéroch a užívateľských aplikáciách.

Sme tu pre vás už 30 rokov a budeme v súlade s najnovšími trendami kráčať s vami ďalej.